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LISTA DE EXERCICIOS 5 - INTERFERENCIA E DIFRACAO

[. € possivel ouvir song atrag do um canto de parede, como mogtrado na figura ao lado,
porém nao é possivel ver atrag do canto. Como voce pode explicar esea afirmacao?

2. Duag fendag ectreitag, ceparadag por | mm, estdo iluminadag por uma luz com
comprimento de onda de 600 nm e padrao de interferéncia é vigto cobre uma tela a 2 m.
Caleule o namero de franjags por em gobre a tela.

3. A figura ao lado ilustra ag franjag de interferencia
ST

a) Suponha que ag figurag foram obtidag para doig

comprimentos de onda diferenteg, ugando o _II_

meemo conjunto de fendae e em condictes

experimentaig identicas. dentifique em qual dag figurag o comprimento de onda & maior e justifique cua
resposta.

b} Suponha agora, que ag figurag foram obtidag com o mesmo comprimento de onda, mag para doig conjuntos
de fendag diferentee. Em qual dag figurag a ceparagao entre ag fendag é maior?

4. A figura ao lado corregponde a um padrao de interferencia observado em um anteparo, quando um feixe lager de
comprimento de onda 532 nm atravesea duag fendag ectreitag, separadag por uma distancia de 200 pm. O
anteparo est4 colocado a 1,20 em dag fendag.
a)  [dentifique na figura quantag ordeng sao vigiveig e identifique-as.
b) Localize cada uma deggag ordeng, identificando og valores de y
que corregpondem aog maximos obgervados.
¢) Se a dietancia entre ag fendag for duplicada, o que acontece
com a digtancia entre 0 maximos?
d) Se o lager verde for substituido por um lager vermeho, com comprimento de onda igual a 650 nm, a
digtancia entre og minimog aumenta ou diminui? Por que?

5. Uma camada fina de 6leo se forma eobre uma poga de 4gua e observam-ge franjag coloridage por reflexgo da luz
branca, em incidencia quage normal. Qual a cor do filme nog pontog onde a especsura do filme ¢ igual 300 Nm?

6. Um fio de cabelo ¢ colocado entre duag laminag de vidro planag, com 8 cm de comprimento. Eeca montagem 6
iluminada por luz de comprimento de onda 600 nm e contam-ge (2] franjag escurag, contadag a partir do ponto de
contato entre ag [aminag. Qual o diametro do fio de cabelo?

7. Uma pelicula de 4gua e gabdo & formada em um aro retangular de arame. O aro 6 mantido no plano vertical, de modo
que a 4gua escoa para baixo e o filme formado & maig egpesco na regigo inferior do que regigo superior. O filme 6
observado em luz branca refletida, em incidencia quase normal e na parte superior nota-ge que o filme é escuro e a 3
em do topo observa-ge uma faixa com interferéncia construtiva para a luz violeta. Dadog: indice de refracao do filme é
n=1,33, Migleta=420 nm e Ayormeha=6S0O nm
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a)  Escreva a equacdo que permite relacionar o comprimento de onda para o qual ha interferencia construtiva e a
egpegsura do filme.

b} Qual a egpegsura do filme na regigo onde se forma a franja violeta?

¢) A que digtancia do alto do filme ocorre interferencia congtrutiva para a luz vermelha?

d) Qual 6 egpesaura do filme na regido da franja vermeha?

8. Qual o diametro minimo, em milimetrog, necessario para que um observador com um bindeulo pogea digtinguir o rogto
da coprano em uma 6pera, supondo que o obgervador esta a 25 m do palco? Explique quais 4o as suag hipoteses
para obter a regposta.

9. A figura abaixo mostra tree padrées de difracao, obtidog para um conjunto diferente de fendag duplas para cada
foto, e para condigGes experimentaig identicas. Na figura ao alto, o padrao foi obtido com separaco entre a¢ fendag
d=0,50 mm, e cada fenda com abertura 2=0,04 mm de largura. (a) Determine og valores de d e a para ag fendag

usadag na obtencao dog padrdes (a) no centro e (b) inferior.

10. O pintor impresgionicta Georges Serraut ugava uma técnica chamada de pontilhiemo, na qual euag pinturag eram
compostag por pequenos pontog de cores purag, muito proximog, cada um com cerca de 2 mm de diametro. Ao
observar o quadro de uma digtancia adequada, ndo ce observa og pontog individualmente e tem-ge a impregsao de
coreg combinadag de maneira harmonica. (a) Explique como isgo & possivel. (b) Caleule a digtancia minima do
observador para que ele posea apreciar o quadro gem enxergar og pontos individualmente. Suponha que o diametro da
pupila & iqual a 3 mm e que o comprimento de onda da luz vigivel € 500 nm.

[1. Aggocie o conjunto de fendas (A, B ou C) ao padréo de interferencia obgervado (1, 2, ou 3).
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